

民生

全省约六成有物业的小区已建电动自行车充电设施

昨日,广东省消防救援总队举行《广东省深化电动自行车领域消防安全综合治理工作方案》暨《广东省高层建筑重大火灾风险专项整治实施方案》新闻发布会。会上介绍,电动自行车火灾正呈逐年攀升趋势,各部门将联合整治,把电动车火灾扼杀在萌芽中。会上提到,全省约60%有物业服务的小区建设了电动自行车充电设施。

■新快报记者 王敌



■广东全省已建成充电端口超过22万个。资料图

电动自行车纳入省级重点监督产品目录

2021年,广东省发生电动自行车火灾1500余起;2022年至今,广东省已经发生电动自行车火灾1455起。数据上可以看出,电动自行车火灾正在呈上升趋势,平均每天就会有5到6起火灾。广东省消防救援总队防火监督处处长姚炯说:“部分群众对电动自行车安全意识薄弱,违规停放、充电不规范、电池质量等各方面的原因导致发生了很多火灾事故。”姚炯介绍,在明年8月31日之前,将确保电动自行车集中停放充电设施实现城乡全覆盖,同时保证硬件的安全质量和用户的安全意识都大幅提升。

另外,广东省市场监督管理局已经把电动自行车连续纳入广东省年度省级重点监督产品目录,未来将继续大力打击电动自行车生产销售领域违法行为。据介绍,今年,全省市场监管部门已查处违法生产销售电动自行车及配件案件307宗,涉案货值102.48万元,罚没金额231.44万元。

缺乏保养是电动自行车火灾重要原因

据调研发现,消费者普遍缺乏维修保养意识,是造成当下电动自行车火灾事故的重要原因之一。广东省电动车商会执行会长兼秘书长蓝世有说:“如果长期不

进行维修保养,电动自行车会成为隐形的‘不定时炸弹’。”

蓝世有表示,广东省电动车商会在省内建立了市、县区、镇三级电动车安检队伍。同时,在广东省市监局、交警、消防等政府部门指导下,商会发起组织多个电动自行车龙头品牌企业成立了“广东省电动车换购联盟”。换购联盟将联合广东省银联于国庆前启动发布电动自行车3亿换购补贴券。“届时广大市民可以通过‘电车专家’小程序和‘银联云闪付APP’,线上领取价值300元的电动车专属置换券,线下购车可直接抵扣。”蓝世有说。

全省电动自行车登记合标超600万辆

据介绍,目前,全省除珠海市外都已开展电动自行车登记工作,共登记合标电动自行车600多万辆,为500多万辆非标电动自行车核发了临时牌证。广东省公安厅交通管理局车辆管理处三级高级警长黄列强调:“在电动自行车注册登记时,对未获得3C认证的车辆或者与认证参数不符的车辆,我们一律不予登记发牌。”

黄列同时透露,广东正在草拟的《广东省电动自行车管理条例》已将强化生产、销售、使用环节电动自行车非法改装整治内

容写进建议稿,并设定了相应的法律责任。

为解决电动自行车“充电难”“停放难”问题。省住房城乡建设厅逐步加强电动自行车集中停放场所和充电设施建设。据不完全统计,全省约60%有物业服务的小区建设了电动自行车充电设施,已建成充电端口超过22万个。

推行高层建筑消防“楼长”制

会上透露,广东省目前共有高层建筑约10.2万栋,其中超高层建筑2474栋、高层公共建筑10041栋、老旧商住混合体1714栋、老旧高层住宅3381栋。消防部门已排查风险隐患2290处,提请政府挂牌督办重大火灾隐患23家。

安全疏散被占用堵塞、违规使用易燃可燃材料、消防控制室值班人员对消防设施不熟悉、部分高层建筑业主违规进行电焊气焊等明火作业、违规使用瓶装液化石油气、居民群众违规停放电动自行车或其蓄电池违规充电等为广东省高层建筑消防安全风险主要集中原因。

广东正在推行高层建筑消防“楼长”制度,确定管理人,逐栋明确“楼长”负责日常防火巡查和消防宣传提示,针对性做好隐患排查统计和整改情况记录。

预订的豪华别墅脏到做不了饭? 广州消委会支招如何挑选民宿

新快报讯 记者王彤 通讯员穗消宣报道 消费者花1600元订了豪华民宿后,到现场却傻了眼:房间到处是灰尘,厨房里外都是油污导致根本无法做饭烧烤……在国庆长假前,广州市消委会发布了一份“民宿挑选秘籍”。

●案例

1600元预订豪华民宿却货不对板

据消费者反映,其于2022年5月在某平台上预订民宿时,在平台展示的照片中发现某温泉别墅看起来豪华整洁,综合评分也达到了4.6分。因消费者急于带着一众亲友感受“豪华民宿”,于是在未进一步查看网友详细评论的情况下,就以1600元的金额预订了该民宿。万万没想到入住后发现,所谓的温泉别墅与其在平台上的展示完全不符,卫生和硬件设施条件极差,房间到处都是灰尘污渍,厨房里外都是油污导致根本无法做饭烧烤,KTV影像模糊且歌单老旧。

消费者认为商家存在严重的欺诈行

为,要求更换到与平台宣传图片一致的房间,但遭到商家拒绝,联系平台也未解决问题,无奈之下只能勉强住下。事后,消费者在与商家协商仍然无果的情况下,向市消委会进行了投诉。经多次调解,最终由平台赔偿了消费者600元。

市消委会相关负责人指出,本案中商家将美化后或个别装修豪华的别墅照片发到平台上作为民宿的整体宣传图片,没有真实、全面地告知民宿的情况,侵犯了消费者的知情权。此外,相关平台没有履行审核的义务,也是侵犯消费者知情权的一种表现。

●支招

挑选民宿要注意这三点

近年来,民宿行业蓬勃发展。然而,选择入住民宿的游客就像开“盲盒”,有时能获得超性价比的入住体验,有时又会因为照片成“照骗”而被迫面对卫生、消防、隐私等问题。广州市消委会提醒,挑选民宿要注意:

一、做好挑选攻略,多看图文评论。部分商家利用消费者对民宿周边环境不熟悉的弱势地位而特意美化宣传图片,建议消费者不要只根据平台上商家过度修饰的美照来挑选民宿,还应着重参考以往消费者上传的真实图片和评论来避免“踩坑”。

二、留意退改规则,事前做好沟通。市消委会建议市民在选购民宿前:一是认真阅读平台的退订规则,尽量选择条款公平的民宿进行预订;二是与商家提前进行充分沟通,确认退改订民宿所需承担的责任,并协商后续处理方式,尽可能降低事后出现纠纷的概率。

三、保留有关证据,依法进行维权。如果入住民宿时,合法权益受到了侵害,可以通过全国12315互联网平台或民宿所在地的12345市民热线进行投诉,也可以向民宿所在地的相关行政监管部门进行投诉。

广州市消委会也呼吁广大民宿经营者,守法诚信经营。同时呼吁相关网络平台,加快完善有关审核机制,对经营者发布的文字、图片等信息尽到审核义务。

越秀区

新增两名核酸阳性人员 均为集中隔离观察密接人员

新快报讯 记者邓毅富报道

9月21日,广州市越秀区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告:9月20日,越秀区在集中隔离观察密接人员中发现2例核酸检测阳性人员。现将有关情况通报如下:

病例2,男,68岁;病例3,女,38岁。均居住在越秀区矿泉街,已闭环转运至广州医科大学附属市八医院隔离治疗。

通告提到,请在9月18日到过广州火车站且进入一楼候车大厅的旅客及相关人员尽快向所在社区报备。

湛江机场高速先行段通车

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 张立希 詹典华报道 昨日,广东交通集团发布消息,湛江机场高速一期工程先行段于当天下午3时正式开通。

伴随着新路开通,湛江吴川机场实现了直通高速公路,汕湛高速也通过新路段实现了与湛江吴川机场的连通,沿线群众前往机场有了新路线,走高速直通粤西空港较以往可节省约15分钟。

新高速开通后,陆续有车辆从汕湛高速驶入,也有车辆从机场出发进入高速公路入口站。

据了解,湛江机场高速是广东省重点建设项目,全线长约25公里,双向6车道,分为一、二期工程实施。此次通车路段位于一期工程,长约5公里。项目全线通车后,将连通机场环路、汕湛高速、调顺大桥、吴川支线等多个路段,将促成粤西地区多条高速公路与粤西新空港的连通。

凤凰大道通道 6个交通节点拟改造

新快报讯 记者王彤报道 昨日,广州南沙经济技术开发区建设中心就南沙新区明珠湾起步区二期-凤凰大道快速化改造工程设计施工总承包项目在广州交易集团(广州公共资源交易中心)发布了招标公告。

据悉,该项目主线凤凰大道北起市南大道,至珠江大道,路线全长12.02km;支线珠江大道西起苏十顷立交西侧的苏下路,东至凤凰大道,长度约2.85km(包括改造番中公路约1.30km);新建南沙青少年宫至凤亭大道段电力管廊。

沿线对9个节点进行改造,改造凤凰大道通道交通节点6个,包括市南大道、进港大道、丰泽路、黄阁南路、汽配园13号路、珠江大道,改造珠江大道通道交通节点3个,包括灵新大道、南江二路、南江三路。新建隧道3座共长1890米、桥梁4座共长1148米、人行天桥5座。项目最高投标限价2238482602.08元。